
PROTOKÓŁ nr VI/2011 
z sesji Rady Miejskiej w Pełczycach 

odbytej w dniu 21 czerwca 2011 roku 

w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Pełczycach 
w  godz. od 12:00 do – 14:15 

 
 

Obecnych – 15 radnych. 
 

 

Z ramienia urzędu udział wzięli : Mirosław Kluk - burmistrz,  Andrzej BrąŜkiewicz – 

sekretarz, Kinga Zawłocka – Skarbnik, Danuta Bieniek – kierownik referatu inwestycji i 

promocji.     

W sesji uczestniczyli przedstawiciele gminnych jednostek gospodarczych oraz zaproszeni 

goście.  

 

Ad.1, 2. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Szczepanik otworzył VI Sesję Rady, witając  

zebranych.  

Stwierdził, Ŝe w sesji uczestniczy 15 radnych.  Wszystkie podejmowane uchwały będą 

prawomocne. 

Listy obecności /nr 1 – radni, nr 2 -  goście/ w załączeniu. 

Następnie przeczytał przygotowany porządek obrad, który został przyjęty – jednogłośnie. 

         

 
Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między sesjami. 

5. Wnioski, postulaty i zapytania. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu. 

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

8. Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Pełczyce oraz zasad ich 

zbywania, nabywania i wykupu.     

9. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

wraz ze sprawozdaniem z wykonania budŜetu Gminy Pełczyce za 2010 rok.      
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10. Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Pełczyc absolutorium z tytułu 

wykonania budŜetu za 2010 rok.           

11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane 

przez przedszkole publiczne prowadzone przez Gminę Pełczyce.            

12. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów odnowy miejscowości Sarnik, 

Lubianka i Lubiana.               

13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia ,,Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami 

Gminy Pełczyce na lata 2011-2015,,.               

14. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Pełczyce.              

15. Odpowiedzi na wnioski, postulaty i zapytania. 

16. Zakończenie sesji. 

 

 

Pan Szczepanik – tradycyjnie juŜ z okazji Dni Pełczyc kapituła nadaje odznaczenia 

,,ZasłuŜony dla Miasta i Gminy Pełczyce,, oraz ,,Honorowy Obywatel Miasta Pełczyce,,. 

W roku bieŜącym równieŜ podczas uroczystości zorganizowanej z okazji Dni Pełczyc 

wręczyliśmy takie odznaczenia razem z p.Burmistrzem, który jest przewodniczącym kapituły. 

Niestety nie wszyscy typowani do odznaczenia mogli być obecni w trakcie wręczania 

odznaczeń. Przypomniał, Ŝe odznaczenia otrzymali z grona Rady p.Grzyb oraz p.Sowiński – 

gratulacje. Kapituła przyznała równieŜ takie odznaczenie Panu Jerzemu Emilianowiczowi. 

Zgodnie z regulaminem kapituły osoba, która nie była obecna podczas uroczystości 

otrzymuje odznaczenie na najbliŜszej sesji Rady Miejskiej. W tym momencie przewodniczący 

kapituły p.Kluk odczytał Akt Nadania i wręczył odznaczenie Panu Jerzemu Emilianowiczowi. 

 

Pan Emilianowicz – Panie Burmistrzu, Panie Przewodniczący, Szanowna Kapituło – chciałbym 

serdecznie podziękować. Jestem niezmiernie zaszczycony tym wyróŜnieniem. Dziękuję 

bardzo.   
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Ad.3. 
 
Przewodniczący Rady p.Szczepanik – protokół z poprzedniej sesji był wyłoŜony w biurze 

rady. Jedynym radnym, który wniósł uwagi do protokołu był p.Łyszyk. Czy ktoś jeszcze 

chciałby wnieść uwagi. JeŜeli nie to proponuję przyjąć protokół z poprzedniej sesji z 

uwagami.   

Pan Łyszyk – czy te uwagi zostaną zamieszczone  w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Pan Szczepanik – tak zostaną zamieszczone.  

Protokół został przyjęty – jednogłośnie. 

 

Ad.4.      

Sprawozdanie Burmistrza./ Ostatnia sesja  31.03.2011 r./. 

Sprawozdanie przedstawił burmistrz M.Kluk – rozpoczynając od informacji, Ŝe właśnie w dniu 

dzisiejszym na terenie naszej gminy gości TVP Szczecin, który na Ŝyczenie Urzędu 

Marszałkowskiego przyjechał Ŝeby pokazać do publicznej wiadomości to co udało nam się 

zrealizować oczywiście tylko w części z Programu Obszarów Wiejskich a mianowicie dzisiejsza 

wizyta dotyczy dwóch boisk. Boiska, które jest przy Szkole Podstawowej w Będargowie oraz 

boiska wielofunkcyjnego w Boguszynach. Jedno z nich zostało zakończone w roku ubiegłym 

co zbiegło się z wykonaniem budŜetu za rok 2010. 

Osobiście nam duŜo satysfakcji z tego tytułu, Ŝe to do nas ta telewizja została skierowana. 

Informację, Ŝe przyjadą podjęliśmy wczoraj a program ma być emitowany w połowie lipca 

bieŜącego roku. Najprawdopodobniej będzie to zbiór róŜnych wykonywanych inwestycji z 

tego programu w całym naszym województwie. 

Druga rzecz o której chcę powiedzieć to pismo skierowane do nas z Krajowej Federacji 

Sportu, które kierowane jest do Miasta i Gminy Pełczyce – Laureat Europejskiego Tygodnia 

Sportu dla Wszystkich w XVII Sportowym Turnieju Miast i Gmin 2011. Nasza gmina w grupie 

trzeciej zajęła II miejsce w Polsce. Grupa II czyli kategoria gmin między 7,5-15 tys. 

mieszkańców. Materiał ten znajduje się na stronie Federacji i moŜna się z nim zapoznać 

/treść pisma została odczytana/. śeby oddać pełną sprawiedliwość tego sukcesu to chcę po 

pierwsze powiedzieć, Ŝe nie po raz pierwszy ale co roku bierzemy udział w tej ogólnopolskiej 

masowej imprezie. 
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 Po drugie, w roku ubiegłym miałem przyjemność odbierania pucharu na uroczystości 

organizowanej przez naszą federację wojewódzką, natomiast tutaj nagroda w wysokości 10 

tys. złotych będzie wręczana w kancelarii Prezydenta RP lub kancelarii Premiera. Autorem 

tego sukcesu tak jak jest tu wspomniane są oczywiście wszyscy Ci, którzy wzięli udział w tym 

przedsięwzięciu. Turniej trwał 6 dni. Z naszej strony wszystko to zorganizował i przygotował 

Pan Michał Kasprzak i tutaj warto podkreślić Jego olbrzymie zaangaŜowanie. Harmonogram 

zajęć, który był rozpisany był realizowany. Sytuacja, która powstała na terenie gminy dała 

nam taką szansę poprzez ilość boisk, które na terenie naszej gminy mamy. Przypomnę, Ŝe 

mamy 3 boiska typu ORLIK w Chrapowie, Jarosławsku oraz Przekolnie, Ŝe w końcu mamy 

stadion przy Zespole Szkół w Pełczycach,  2 boiska wielofunkcyjne  i 3 rozpoczęte w Sarniku 

oraz inne obiekty sportowe z nawierzchnią trawiastą. Myślę, Ŝe uda się zrealizować to co 

zapowiadaliśmy i złoŜyliśmy wniosek czyli modernizację boisk w Lubianie bo one tam są tylko 

bardzo zdewastowane oraz Lubiankę,  Nadarzyn gdzie chcielibyśmy Ŝeby powstał kompleks 

nie typu ORLIK a boisko do piłki noŜnej z boiskiem ze sztucznej nawierzchni i Bolewice. Takie 

zadania sobie wyznaczyliśmy jeszcze w poprzedniej kadencji i te zadania realizujemy z 

dobrym skutkiem. 

Chcę powiedzieć, Ŝe powołany zostałem do Komitetu Monitorującego przy Regionalnym 

Programie Operacyjnym Województwa Zachodniopomorskiego. Traktuję to równieŜ w 

kategorii wyróŜnienia ale przede wszystkim jako szansę dla nas i dla realizacji dalszych 

pomysłów. Pamiętać jednak musimy, Ŝe programy się kończą i środki są na wyczerpaniu. 

Przypomnę, Ŝe dzisiaj tematem zmian budŜetu jest teŜ niewielka część środków zapisana do 

budŜetu a przeznaczona na przygotowanie się do programu rewitalizacji czyli tych 4 

wniosków, które chcemy przygotować i realizować. Dotyczą one budowy mieszkań socjalnych 

i w tym miejscu chcę przekazać, Ŝe przygotowanie kaŜdego z 3 obiektów, które chcemy 

adoptować pod potrzeby lokali socjalnych czyli Nadarzyna, Płotna i Boguszyn będzie 

kosztowało netto 20 tys. złotych jest to dokumentacja techniczna, która pozwoli na złoŜenie 

wniosków bez niej nie mamy najmniejszych szans rozpoczęcia zadania. Innych kosztów nie 

znam natomiast w sumie tych lokali socjalnych ma powstać 30. Chcę napomnieć, Ŝe zgłosiła 

się do nas powrotnie Agencja Nieruchomości Rolnej w Szczecinie poprzez Recz w sprawie 

Jarosławska, którym do niedawna byliśmy zainteresowani, Ŝe być moŜe pojawi się szansa 

przekazania, ale samo przekazanie to zbyt mało to muszą być za tym pieniądze, które 

pozwoliłyby nam na przygotowanie kolejnych lokali.  
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Przygotowujemy takŜe inne wnioski, mówię tutaj o rewitalizacji czyli rewitalizacja obiektów w 

Pełczycach jest ich 23 w sumie zgłoszonych gdzie wyrazili zgodę współwłaściciele a 

jednocześnie te gdzie my jesteśmy właścicielem jako samorząd. Jest kolejny wniosek 

dotyczący termomodernizacji obiektów na terenie gminy ten ostatni związany jest z 

zagospodarowaniem jeziora Panieńskiego oraz jeziora Stawno. Przypominam o tym poniewaŜ 

mówię teŜ o kosztach, których do końca nie potrafię jeszcze przedstawić ale nad tym 

pracujemy. Mówię teŜ o tym w kontekście tych kończących się środków a jednocześnie szans 

dla nas. NaleŜy pamiętać, Ŝe istnieje jeszcze moŜliwość pomocy, którą chciałbym połączyć 

poprzez Bank Gospodarstwa Krajowego z budŜetu państwa gdzie moŜna skorzystać z 

dofinansowania do 40% wysokości kosztów adaptacji na lokale socjalne.  Zapowiadałem na 

poprzedniej sesji, Ŝe przygotowujemy wniosek dotyczący indywidualizacji nauczania w 

klasach I-III. Wniosek został złoŜony i oceniony pod względem formalnym pozytywnie. 

Czekamy na to aby te zajęcia edukacyjne w naszych szkołach dla tych najmłodszych dzieci 

przeprowadzić. Przy tej okazji chcę powiedzieć o wynikach sprawdzianów i wynikach 

egzaminów. Szanowni Państwo jako gmina moŜemy być dumni 7 pozycja w województwie 

jako średnia uzyskana w gminie ze sprawdzianów w naszych szkołach to naprawdę daje 

wiele radości i stwarza taką szansę, Ŝe wszystko to co robimy nie jest marnowane. Nieco 

trudniej wygląda to na poziomie gimnazjum nie jest to wynik zły ale zmieszczenie się w 

średniej wojewódzkiej to tak trochę za mało. Ruszyła wreszcie weryfikacja naszych wniosków 

do Odnowy Wsi to wydaje się waŜne bo Państwo pytacie ja teŜ dopytuję kiedy. Wnioski były 

złoŜone w roku ubiegłym. Oceniane są boiska, oceniany jest kościół w Jagowie pozostały 

świetlice i 2 parki. Rozstrzygnięcia w programie mogą wystąpić w jednym czasie i moŜemy 

zostać poproszeni jeŜeli będzie taka konieczność o uzupełnienie wniosków. Na dzień 

dzisiejszy Państwo wiecie, Ŝe  tematyką tego porządku obrad jest uzupełnienie planów 

odnowy wsi o elementy rozszerzające informacje dotyczącą boisk. Dokumenty zostały 

przygotowane oraz zaakceptowane przez Rady Sołeckie. Dzisiaj wymagają jeszcze akceptacji 

Rady Miejskiej po to Ŝeby to uzupełnienie do programu moŜna było złoŜyć i Ŝeby szansa 

wybudowania tych boisk była moŜliwa chociaŜ w Sarniku juŜ ono się buduje bo tam musimy 

je zbudować korzystając przy tym z dodatkowych środków z Ministerstwa Sportu wobec 

powyŜszego proszę o przyjęcie projektu uchwały aby nie zaprzepaścić szansy dla Lubiany i 

Lubianki. Myślę, Ŝe kościół w Jagowie teŜ doczeka się remontu i tu Panie Sołtysie proszę  

przekazywać prośbę o cierpliwość do mieszkańców bo to nie nasza wina, Ŝe procedury trwają 

tak długo.  
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Ze wstępnej informacji wiem, Ŝe prawdopodobnie 30 czerwca br. będzie podpisywana 

umowa pomiędzy Wielkopolską Spółką Gazowniczą a Urzędem Marszałkowskim na zadanie 

dotyczące gazyfikacji północnej części gminy z Regionalnego Programu Operacyjnego. 

Odnośnie kontroli, które są przeprowadzane  chcę powiedzieć, Ŝe sami dokonujemy kontroli 

zresztą corocznie wszystkich zadań inwestycyjnych, które były zrealizowane czy są w trakcie 

realizacji. Z drugiej strony odbywają się teŜ kontrole zewnętrzne i ostatnie przeprowadzone  

a dotyczące m.in. kontroli: 

- wszystkich dróg, które zostały zrealizowane w ramach Narodowego Programu Odbudowy 

Dróg,  

- ewidencji działalności gospodarczej oraz kontrola nad boiskami wypadły znakomicie. To jest 

waŜne bo przynosi radość z tego, Ŝe udało się te zadania wykonać a jednocześnie, Ŝe są tak 

wysoko oceniane. Chcę powiedzieć, Ŝe miedzy sesjami w dniu 17 maja br. odbył się Zjazd 

Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych StraŜy PoŜarnych. Ponownie zostałem wybrany 

prezesem zarządu co przekazuję Państwu z nie ukrywaną dumą. Odbyło się wiele imprez 

oraz róŜnych uroczystości. Myślę, Ŝe bardzo udanych organizowanych przez Miejsko-Gminny 

Ośrodek Kultury, które odbywają się na wysokim poziomie za co Pani Dyrektor bardzo 

dziękuję. Ostatnia juŜ rzecz to Szanowni Państwo zdumienie mnie ogarnęło bo 

przygotowujemy naszą tablicę informacyjną reklamową jednocześnie z mapą gminy Ŝeby 

zamienić ją na tę zniszczoną przez czas kiedy osoba, która się tym zajmowała wróciła do 

mnie i poinformowała mnie, Ŝe jeden z radnych powiedział, Ŝe zrobi wszystko aby to się nie 

udało. To po prostu ręce opadają aŜ nie chciałem w to uwierzyć ale skoro taką informację mi 

przekazano to z pokorą ją przyjąłem dalej się dziwiąc, Ŝe moŜna w ten sposób się 

zachowywać.   

 

 

Ad.5.     

Radny p.Bil – Szanowni Państwo w dniu 19 maja br. na wspólnym posiedzeniu rady 

p.burmistrz zaproponował likwidację Szkoły Podstawowej w Chrapowie. Zamknięcie szkoły 

miałoby polegać na zaprzestaniu naboru nowych roczników tak by rok 2014 był ostatnim 

rokiem funkcjonowania placówki. Równocześnie zobowiązał się zabezpieczyć etaty dla 

nauczycieli. Czy podtrzymuje Pan pomysł likwidacji szkoły w Chrapowie. Czy propozycja 

likwidacji szkoły była tylko projektem sondaŜowym. Czy Pan Ryszard Mićko otrzymał  

odprawę przechodząc do pracy w Urzędzie Wojewódzkim. 
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Radny p.Łyszyk – Szanowni Państwo chciałem powiedzieć, Ŝe rok 2010 był rokiem w którym 

wiele się wydarzyło, wiele zostało wykonanych rzeczy, wiele inwestycji, które zostały oddane. 

Były to drogi, chodniki, boiska sportowe, wodociągi, stacja uzdatniania wody w Przekolnie 

oraz przedszkole w Pełczycach. Inwestycje realizowano w ramach swoich własnych środków, 

unijnych, kredytów i obligacji gminnych. Kwota zadłuŜenia wzrosła o 8,5 mln złotych a na 

koniec 2010 roku zadłuŜenie wynosiło 21,6 mln złotych co stanowi 83% dochodu gminy. Nie 

wszystkie realizowane inwestycje były dobrze wykonane. Oto moje przykłady: 

- przedszkole w Pełczycach – wartość inwestycji 4 miliony trzysta, rozbiórka starego 

przedszkola 436 tys. złotych, projekty, kosztorysy, nadzór inwestorski i inne koszty w 

granicach 300 tys. złotych co daje sumę ponad 5 mln złotych. Czyli na jedno miejsce w 

przedszkole kosztowało gminę ponad 41 tys. złotych. Całość finansowana była z gminnych 

środków. Nikt nas nie ponaglał i ta kwestia powinna być wykonana dobrze. W załoŜeniach 

powinno słuŜyć kilka lat bez remontu. A co się okazuje jest to po części bubel. Po I – 

pękające ściany zarówno nośne jak i działowe, po II – pękające i wykonane byle jak 

ogrodzenie betonowe, po III – wadliwie wykonana posadzka. 

Nasuwają się pytania: 

- kto popełnił błędy konstruktor, wykonawca, inspektor nadzoru czy inwestor, który nie 

dopilnował wszystkiego, 

- kiedy zostanie przeprowadzony remont przedszkola bo o tym nie ma mowy w protokołach 

odbioru, 

- kto odpowie za wady, które mogą się okazać istotne dla tego obiektu to nie usterki. 

Nie wiem czy nie zabiorę duŜo czasu ale chciałbym przytoczyć wiele innych spraw o których 

warto wspomnieć. Dobrze by było nad tymi sprawami się zastanowić dlatego, Ŝe nie jest to 

tani obiekt a wręcz przeciwnie jest to obiekt drogi i trzeba nad tym wszystkim dobrze 

panować. Inwestor powinien w swoim interesie dokładnie zbadać obiekt przez dokonanie 

odbioru. W protokole odbioru zaznaczyć wszystkie występujące wady oraz sprecyzować 

terminy ich usunięcia. Wykonawca będzie zwolniony z odpowiedzialności za wady jeŜeli 

inwestor zachowując naleŜytą staranność nie stwierdzi w momencie odbioru Ŝadnych wad.  

W przypadku wad, które ujawnią się po dacie odbioru naleŜy je zgłosić wykonawcy w 

terminie miesiąca od daty wykonania. Następna konkluzja, która się tutaj zasuwa to są 

rzeczy, które opisują prawnicy. JeŜeli wady nadają się do usunięcia inwestor moŜe zaŜądać 

ich usunięcia w wyznaczonym terminie.  
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JeŜeli wykonawca nie usunie wad w terminie inwestor moŜe obniŜyć jego wynagrodzenie. 

Wykonawca moŜe odmówić usunięcia wad jeŜeli wiązałoby się to z nadmiernymi kosztami / 

tu zostały puszczone przez radnego p.Łyszyka w obieg fotografie związane z obecnym 

stanem przedszkola/. Trzeba na to wszystko spojrzeć tak po gospodarsku, Ŝeby nie wydawać 

pieniędzy, Ŝeby później przy kolejnych inwestycjach pieniądze nie zostały zmarnowane. Moja 

propozycja jest taka zwołać jeszcze raz komisję odbiorczą poszerzoną o radnych z Pełczyc, 

abyśmy nie stanęli przed faktem juŜ dokonanym, Ŝe trzeba dodatkowo wyłoŜyć środki z 

własnej kieszeni. Gmina Pełczyce nie naleŜy do bogatych gmin. Inwestycje powinny być 

przygotowywane i przemyślane Ŝeby nie zwiększać kosztów ich późniejszego utrzymania oraz 

Ŝeby nie wykonywać w krótkim czasie po dwa, trzy razy tych samych zmian zmieniając 

koncepcję. Przykłady: 

- ulica Krzywa – modernizacja i niwelacja terenu, nasadzenie roślin ozdobnych, ich 

całoroczna pielęgnacja – nastąpiło zniszczenie tych roślin ozdobnych i załoŜenie chodnika a 

pozostała część terenu  została zarośnięta wysoką trawą i krzakami. 

Pytanie: Kto jest za to odpowiedzialny. Ile wydano na nasadzenia, które zdewastowano i 

zniszczono. Ile wydano na niwelację terenu. 

- ulica Chrobrego – od Jeziornej do Łąkowej załoŜono chodnik, wycięto drzewa a następnie w 

porozumieniu z Wojewódzką Dyrekcją Dróg gdzie w kosztach partycypowaliśmy w granicach 

ok.50% w roku ubiegłym częściowo zdjęto chodnik, zasypano i zasiano byle jak trawę.  

Postawiono znak zakazu zatrzymywania się pojazdów  a niestety Ci, którzy tam przyjeŜdŜają 

albo parkują na chodnikach albo na trawnikach. 

Pytanie: Czy intencją było aby w czasie imprez przyjezdni nie zatrzymywali się pod blokami. 

Gdzie podziała się część kostki przy której partycypowaliśmy w kosztach 50%. Kto ponosi 

koszty koszenia i sprzątania tej trawy. To samo dotyczy modernizacji ul.Łąkowej przy 

ul.Chrobrego. Zrobiono chodnik w ubiegłym roku teŜ partycypowaliśmy w części kosztów. 

Chodnik ściągnięto zrobiono w roku bieŜącym drogę asfalt, który był połoŜony znowu został 

ściągnięty i zasypany. Być moŜe to lepsze rozwiązanie ale myślę, Ŝe naleŜało się nad tym 

zastanowić wcześniej. 

Pytanie: Dlaczego na placu przy skrzyŜowaniu ul.Łąkowej i ul.Chrobrego nie zrobiono 

parkingu. Wykupiła to od Agencji Nieruchomości Rolnej prywatna osoba. Wiadomo, Ŝe dzieje 

się tam wiele imprez, to są mecze piłkarskie oraz inne imprezy na stadionie gdzie praktycznie 

Ci, którzy tam przyjeŜdŜają nie mają gdzie parkować. Parkują byle gdzie albo na chodnikach 

albo na trawniku. Nie jest to ciekawa wizytówka nas jak dbamy o to.  
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To samo dotyczy sprawy związanej z ul.Chrobrego między łącznikiem pomiędzy ul.Słoneczną 

a ul.Nową tak samo jest szeroki trawnik a brak miejsc do parkowania. Kolejna sprawa to 

sprawa wykorzystania inwestycji, które toczą się gdzieś w obrębach dróg gdzie moŜna by 

było skorzystać z sytuacji, Ŝe rzecz ta ma tam miejsce. Ja jako radny Pełczyc mówię o 

Pełczycach nie chcę wychodzić poza chociaŜ mam wiele innych przykładów. Wykonywano 

ul.Wolności ale styk ul.Wolności, Pełczyk i Krzywa jest to prostu dziurawy wobec czego warto 

dołoŜyć kilka złotych aby to naprawić. To samo dotyczy wjazdu zrobiono kiedyś kostkę na 

ul.Ogródki natomiast wjazdu nie ma. Robiono juŜ chodnik na ul.Pełczyk i robiono drogę przy 

ul.Wolności natomiast wjazdu w dalszym ciągu nie ma. Gmina ma być w załoŜeniach rozwoju 

rolniczo-turystyczna i przemysłowa. Pytania, które mnie dręczą jako radnego oraz członka 

komisji sportu, turystyki i ochrony środowiska to dlaczego wokół nas kręcą się pseudo 

inwestorzy, którzy chcą:  

- zbudować spalarnie odpadów, 

- dokonać rekultywacji terenu odpadami za naszym przyzwoleniem jest to Wierzchno – 

odpady z odlewni nie wiadomo skąd, 

- budowa fermy norek amerykańskich, 

- postawiono nam juŜ 3 stacje telefonii komórkowej, 

- zasypano bagna w Pełczycach odpadami z odlewni, 

- było ale juŜ zostało zamknięte nielegalne wysypisko śmieci w Pełczycach, 

- pozwala się dokonywać na gruntach, które na dzień dzisiejszy nie wiadomego pochodzenia 

/jest to juŜ co prawda materiał po oczyszczeniu/ ale nie jesteśmy pewni czy oprócz smrodu, 

który musimy wąchać z Wierzchna nie będą się przenosiły jakieś bakterie chorobotwórcze. 

Kolejna sprawa – planuje się przystosować obiekt po byłej betoniarni w Lubianie na 

sortownię, produkcje odpadów poubojowych, utylizacyjnych gdzie w odległości 100 metrów 

buduje się równocześnie ujęcie wody dla północnej części Pełczyc. Pytanie: Dlaczego radni 

nie chcą podjąć tematu uporządkowania dzikich wysypisk. Nie chcemy chyba aby turysta 

przyjeŜdŜając do nas przyjeŜdŜał tylko na imprezy masowe. 

Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej ma spore problemy finansowe. Zapewne z 

wielu powodów. Dokładanie im pracy przy niewłaściwie i nie końca prawidłowo wykonanych 

inwestycjach zamiast im ułatwiać pracę powoduje większy wysiłek i większe zaangaŜowanie 

własnych środków. Na zakończenie jest jeszcze wiele róŜnych problemów potrzebnych i 

pilnych do rozwiązania.  
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Moja konkluzja na sam koniec aby ilość inwestycji oznaczała ich jakość, sens i celowość 

oszczędności, które powinny przynieść pozytywne efekty oraz Ŝeby wykonywane inwestycje 

były nie na miarę naszych wygórowanych ambicji a na miarę naszych moŜliwości 

finansowych.      

 

Radny p.Kobryński – Panie Burmistrzu, Szanowni Państwo nie trudno się odnieść tutaj do 

mojego przedmówcy p.Łyszyka. Nie wiem skąd tyle jadu jest w Pana słowach bo te wybuchy 

Pana elokwencji nie moŜna nazwać inaczej jak wybuchami toksycznymi. My radni nie 

powinniśmy siedzieć tutaj cicho. Wszyscy powinniśmy się przeciwstawić tej takiej złośliwej 

nagonce na pracę Burmistrza czy wszystkich pracowników tej gminy. PrzecieŜ kaŜdy kto jest 

zaangaŜowany w pracę jakieś błędy popełnia a p.Łyszyk robi z siebie chyba jezuitę. 

 

Radny p.Zawłocki – chodzi o ulicę Ogrodową między blokami 17 a 19 to jest taki łącznik 

Ogrodowej gdzie jest duŜa przepustowość pojazdów i w tym właśnie miejscu zostało wybite 

ok.12 kostek są dziury i jednocześnie stojąca woda doprowadziła do obniŜenia ok. 1-2 

centymetrów gruntu co powoduje utrudnienia dla jeŜdŜących tam samochodów stąd prośba 

o naprawienie tego odcinka.    

 
 
Burmistrz – w projekcie znajdują się środki o które prosimy Ŝeby wprowadzić do programów 

tych, które realizujemy w które jesteśmy wpisani gdzie są juŜ dla niektórych decyzje jak 

program Interregu czyli wspólna budowa ze stroną niemiecką przystani. Środki 

wprowadzamy na tyle na ile wiemy dzisiaj więc prosiłbym, aby o tym przede wszystkim 

pamiętać takŜe rewitalizacja to jest początek przy czym dofinansowanie do rewitalizacji w 

Interregu wynosi 85%. Są teŜ tu zadania tj. droga Pełczyce-Jarosławsko, której postęp 

budowy jest zadowalający a umowa jest do 15 września br. Do drogi tej mamy podpisane 

porozumienie ze Starostwem Powiatowym o współfinansowaniu w wysokości 25% do 

wartości tej, która dotyczy powiatu. Są teŜ zwiększenia dotyczące szkół, wpływów z 

podatków takŜe myślę, Ŝe wszystko jest czytelne i jasne. Chciałem tylko zwrócić uwagę na 

to, Ŝe pewne wartości nie są tutaj końcowe to są wartości początkowe. 

 

Ad. 6. 
 
  Uchwała Nr VI /29/11 w sprawie zmiany budŜetu  

została przyjęta jednogłośnie. 
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Ad. 7. 
  
Burmistrz – chcę tylko przypomnieć, Ŝe kaŜda zmiana budŜetu pociąga za sobą zmiany w 

wieloletnim planie finansowym i dlatego wszystkie załączniki, które towarzyszą budŜetowi 

muszą być pozmieniane. 

 
  Uchwała Nr VI/30/11 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej  

została przyjęta jednogłośnie. 

 
Ad. 8. 
 
Burmistrz – uchwałą tą zabezpieczamy sobie w pewnej wysokości środki juŜ na rok przyszły. 

Jest to bardzo istotne i waŜne w związku z tym, Ŝe toczy się ciągle dyskusja i nie ma 

rozstrzygnięć w jaki sposób będzie mógł być finansowany samorząd terytorialny w roku 

przyszłym, jaka będzie wysokość deficytu są stanowiska juŜ zbliŜone ale niewątpliwie w jakiś 

sposób zostanie to ograniczone i Ŝeby mieć zabezpieczenie na sfinansowanie między innymi 

tych zadań o których mówiłem w swoim sprawozdaniu a takŜe być moŜe nowych bo są takie, 

które związane z rozwojem gminy pozwalają juŜ dzisiaj na zagospodarowanie tej naszej 

przestrzeni w sposób bardziej przyjazny dla nas ale takŜe powodujący większą moŜliwość 

napływu turystów. 

Myślę tu o zagospodarowaniu parków w Płotnie, Boguszynach, Chrapowie i Bolewicach. 

JeŜeli tylko taka moŜliwość się pojawi to będę chciał te zadania współfinansować. TakŜe są to 

środki, które mają nam w przyszłym roku jakby ułatwić Ŝycie z tych czterech milionów 

sześćset na rok bieŜący jest milion sześćset przewidziane natomiast trzy miliony na rok 

przyszły na sfinansowanie deficytu. 

 
  Uchwała Nr VI/31/11 w sprawie emisji obligacji Gminy Pełczyce oraz zasad ich 

zbywania, nabywania i wykupu  

 

została przyjęta 13 głosami przy 2 wstrzymujących się , 

 
 
Ad. 9. 
 
Radny p.Bil – w związku z tym, iŜ temat sprawozdania jest omawiany łącznie z projektem 

uchwały dotyczącej udzielenia absolutorium muszę zabrać głos. Odniosę się do inwestycji 

bez Ŝadnej złośliwości tylko martwi mnie fakt, Ŝe inwestycje, które są określane jako dobrze 

wykonane po przyjrzeniu się im bliŜej nie jest tak jak p.burmistrz był uprzejmy o tym mówić.  
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Inwestycja - ,,Zespół Urządzeń Sportowych i Rekreacyjnych w Pełczycach,, - wartość trzy 

miliony czterysta sześćdziesiąt tysięcy w tym dotacja milion pięćdziesiąt osiem tysięcy, 

własne środki dwa miliony czterysta cztery to jest koszt całej inwestycji. Inwestycja została 

odebrana w terminie i bez uwag. Obecnie dokonuje się przeglądu obiektu i komisja 

sporządziła listę usterek ale nie wpisała na listę umocowania szafki elektrycznej. Jest to na 

dzień dzisiejszy ciekawa historia jak w XXI wieku przy akceptacji inspektora nadzoru d/s 

elektrycznych umocowana została szafka elektryczna. Szafka zasilająca obiekt została 

umocowana do oderwanego muru balustrady /zdjęcie w załączeniu/. Wystające studzienki na 

trawniku to jest na wysokości parkingu – pytanie jak uŜytkownik ma kosić trawę. Betonowe 

balustrady część górna to daszek wylany z betonu spod którego wystają pręty. Jak ma się to 

do bezpieczeństwa uŜytkowników. NaleŜy podkreślić, Ŝe popękany tynk na trybunach jak 

zapisała komisja na liście usterek to nie tynk tylko kolorowa zaprawa, która się łuszczy. 

Apeluję do Państwa Radnych zweryfikujcie naprawdę to co się mówi. Z listy usterek komisji 

zapadający się parking przy zespole szkół jest zamknięty a powinien być wykorzystany 

przynajmniej przez tych, którzy przyjeŜdŜają na cmentarz. Popękane trybuny, mocowane 

siatki to teraz zauwaŜa  komisja, która dokonywała pewnej lustracji po odbiorze. Reasumując 

inwestycję wykonano w sposób niechlujny lekcewaŜąc inwestora, zasady i przepisy. Pytanie – 

gdzie byli inspektorzy nadzoru. Zapadanie się parkingu to efekt nadzoru lub jego brak w 

początkowym etapie budowy. Druga sprawa to remont świetlicy w Sarniku. Zachodzi 

podejrzenie, Ŝe wykonawca otrzymał wynagrodzenie za niewykonane prace.  

Po pierwsze – wymiana okien zawyŜona ilość, chodnik przed świetlicą pozostał ten sam, 

który wykonała młodzieŜ kilka lat temu. Według kosztorysu chodnik powinien być wykonany 

z płyty betonowej 50/50 a powierzchnia tego chodnika to 26 metrów. Wniosek mój jest taki 

aby komisja, która odbierała omawiane obiekty  zweryfikowała zakres robót zwartych w 

kosztorysie inwestorskim ze stanem faktycznym remontowanych obiektów. Do komisji naleŜy 

włączyć radnych z tych okręgów wyborczych w których były prowadzone inwestycje. Dotyczy 

to równieŜ sołtysów teŜ powinni w tym uczestniczyć. Moja dobra rada dla p.burmistrza jako 

kierownika jednostki aby zrezygnował z tych ludzi, którzy w Jego imieniu  nadzorują 

inwestycje, które nie są tanie. Radny odczytał fragment pisma Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wykonania budŜetu za 2010 rok. 
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 Mimo, iŜ niniejsza opinia zawiera ze względów formalnych wybrane informacje o gospodarce 

finansowej prowadzonej w ramach budŜetu i pozytywną ocenę sprawozdania z wykonania 

budŜetu przeprowadzonej pod kątem prawidłowości sporządzenia tego dokumentu to nie 

było w niej analizy czy dług gminy nie został przekroczony i czy nie naruszył dyscypliny 

finansów publicznych. Pan Burmistrz jako kierownik jednostki ma sztab ludzi do róŜnych 

zadań to z przykrością muszę stwierdzić, Ŝe to właśnie do p.burmistrza kierowane są te 

wszystkie uwagi. Dlatego teŜ z przykrością muszę powiedzieć, Ŝe będę głosował za nie 

udzieleniem   

Panu absolutorium. 
 
Pan Szczepanik – prosiłbym aby w wypowiedziach koleŜanki i koledzy radni ograniczali się do 

punktów, które omawiamy. Wnioski omawialiśmy w pkt.5. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p.Grzyb – odczytał wniosek komisji w sprawie udzielenia 

absolutorium Burmistrzowi z tytułu wykonania budŜetu za 2010 rok oraz uchwałę 

Regionalnej izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji 

Rewizyjnej Rady Miejskiej w Pełczycach w sprawie udzielenia Burmistrzowi Pełczyc 

absolutorium z tytułu wykonania budŜetu za 2010 rok / opinia pozytywna/. 

 

Burmistrz – dziękuję przede wszystkim za te głosy i chcę powiedzieć, Ŝe z olbrzymią pokorą 

przyjmuję to o czym mówi p.Bil. Jednak ponawiając głos, który został wypowiedziany przez 

p.Kobryńskiego chcę zapytać skąd tyle jadu. Wprowadzanie atmosfery, która ma powodować 

podejrzenie przestępstwa sądzę, Ŝe na pewno nie słuŜy dobrej pracy. Mówię o tym tylko i 

wyłącznie dlatego aby odnosząc się do wykonania budŜetu roku ubiegłego do wykonania 

zadań roku ubiegłego oraz lat poprzednich powiedzieć, Ŝe dziękuję. Dziękuję przede 

wszystkim Radzie, Ŝe udało nam się wspólnie tylu rzeczy dokonać a jednocześnie chcę 

podkreślić atmosferę w której to się dokonywało. Atmosferę rozwagi, spokoju, dyskusji i 

rzetelności w rozwiązywaniu spraw, szukaniu rozwiązań, pisaniu nowych projektów i nowych 

pomysłów. Tylko w takiej atmosferze moŜna było dokonać to co się udało. Gdyby wyglądało 

to tak jak w kadencji wcześniejszej  dzisiaj mówilibyśmy, Ŝe nie udzielamy Burmistrzowi 

absolutorium bo nie wykorzystaliśmy środków, nie przygotowaliśmy się do tych środków i 

pozostaliśmy w miejscu w którym nikt z nas nie chciał. Taka byłaby dzisiaj sekwencja 

wypowiadana gdybyśmy w tym samym gronie mogli się spotkać przez p.Bila. Ale dzisiaj nie 

do Pana sukcesów i osiągnięć będę się odnosił bo to nie o to chodzi.  
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Oczywiście, Ŝe sprawozdanie z wykonania budŜetu to taki swoisty rachunek sumienia nie 

koniecznie tylko mojego przy czym zgadzam się, Ŝe całą odpowiedzialność ponoszę ja jako 

kierownik jednostki i jako burmistrz. Chcę zapewnić, Ŝe wszystko co robię to robię z rozwagą, 

z rozmysłem i absolutnie w słuŜbie tej gminie. Jeśli coś się nie udaje to się nad tym 

pochylam. Proszę tylko i zachęcam na kaŜdym etapie realizacji zadań i projektów o włączanie 

się w tą pracę bo oczekiwanie i zgłaszanie dzisiaj na sesji, Ŝe gdzieś wystają pręty to ja bym 

powiedział zachodzi podejrzenie, Ŝe ktoś wie a nie zgłasza i to jest większe 

niebezpieczeństwo. Co do ludzie z którymi współpracowałem i współpracuję to chcę 

powiedzieć, Ŝe mam bardzo duŜo szczęścia a przede wszystkim zaufania i dziękuję za te 

sądzę uczciwe rady ale pozwólcie Panowie, Ŝe na ile jest to moŜliwe będę dobierał tych 

współpracowników sam.  Cieszę się, Ŝe w zdecydowanej większości bo wybory to jest teŜ 

takie swoiste absolutorium i Ŝe te wybory zweryfikowały i w zasadzie pokazały, Ŝe blisko w 

100% po tej cięŜkiej pracy spotykamy się ponownie w składzie Rady co daje mi wiele 

satysfakcji. Chcę juŜ tradycyjnie bo to chyba jest najlepszy moment aby przed Radą 

podziękować swoim wszystkim współpracownikom bo to wcale nie jest ten wielki sztab a 

tylko mały sztabik tak naprawdę tych, którzy w mozole i trudzie przygotowują do realizacji te 

pomysły, które zgłaszane są nie tylko tutaj z Rady ale teŜ społeczeństwa dla którego chcemy 

Ŝeby satysfakcja z naszej pracy była największa. Do tej dobrej pracy Szanowni Państwo 

potrzebujemy coraz więcej sojuszników. Destrukcja my jej nie szukamy ona rodzi się sama. 

Sceptycy równieŜ są ale sojusznicy pozwolą nam na to Ŝebyśmy mogli z radością patrzeć w 

przyszłość na rozwój gminy zapisany w naszej strategii i na realizację tych wyznaczonych 

kierunków. Dla tego celu tutaj jesteśmy, pracujemy i słuŜymy. W związku z tym dziękuję 

wszystkim dyrektorom szkół, kierownikom podległych jednostek oraz sołtysom, którzy 

angaŜują się w swoją pracę i swoje zadania. Szanowna Rado, Panie Przewodniczący proszę o 

udzielenie absolutorium za rok ubiegły. 

 

Radny p.Kobryński – Panie Burmistrzu – szczęściem Pana jest chyba to, Ŝe ukończył Pan 

Akademię Wychowania Fizycznego bo  przyjmując tyle ciosów poniŜej pasa i pracując dalej 

świetnie Pan sobie radzi ja napewno bym się załamał i przestał pracować. Proszę trzymać tak 

dalej Panie Burmistrzu. 
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  Uchwała Nr VI/32/11 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

wraz ze sprawozdaniem z wykonania budŜetu Gminy Pełczyce za 2010 rok  

 

została przyjęta 14 głosami przy 1 wstrzymującym się , 

 

 

Ad. 10. 
 
  Uchwała Nr VI/33/11 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Pełczyc absolutorium z tytułu 

wykonania budŜetu za 2010 rok 

 

została przyjęta 13 głosami przy 1 przeciw i 1 wstrzymującym się , 

 

  

Ad. 11. 
 
  Uchwała Nr VI/34/11 w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane 

przez przedszkole publiczne prowadzone przez Gminę Pełczyce 

 

została przyjęta jednogłośnie , 

 
Ad. 12. 
 
  Uchwała Nr VI/35/11 w sprawie zatwierdzenia planów odnowy miejscowości Sarnik, 

Lubianka i Lubiana         

 

została przyjęta jednogłośnie , 

 

Ad. 13. 
 
Burmistrz – na spotkaniu przygotowującym dzisiejszą sesję p.Łyszyk zapytał czy prawdą jest, 

Ŝe grodzisko w Pełczycach zostało wpisane do rejestru zabytków. Potwierdziłem, Ŝe tak 

informacja jest zawarta w programie. Grodzisko jest zabytkiem natomiast nie pojawiło się 

ono w wykazie dlatego, Ŝe jest to odrębny wykaz i tylko jedno stanowisko archeologiczne w 

naszej gminie jest wpisane do rejestru zabytków. Uznałem, Ŝe taka tabela w formie 

załącznika powinna się pojawić i została dołączona do programu jako dodatkowy wykaz z 

jedną pozycją jako grodzisko. 
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  Uchwała Nr VI/36/11 w sprawie przyjęcia ,,Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami 

Gminy Pełczyce na lata 2011-2015          

 

została przyjęta jednogłośnie , 

 

Ad. 14. 
 
Burmistrz – cały statut myślę, Ŝe nie budzi wątpliwości poza jednym zapisem w art.14 ust.4 , 

który na moją prośbę brzmi: ,,Udostępnianie dokumentów odbywa się na pisemny wniosek 

skierowany do burmistrza określający tematykę i termin udostępnienia dokumentów,,. W 

związku z tym, Ŝe budziło to wiele wątpliwości proponuję przyjąć zapis z ustawy o dostępie 

do informacji publicznej gdzie art.10 tej ustawy mówi – informacja publiczna, która nie 

została udostępniona w Biuletynie Informacji Publicznej jest udostępniana na wniosek. Punkt 

2 mówi, Ŝe informacja publiczna, która moŜe być niezwłocznie udostępniona jest 

udostępniona w formie ustnej lub pisemnej bez pisemnego wniosku czyli jest jasne 

odniesienie do słowa pisemny. 

Szanowni Państwo proponuję pozostawienie zapisu na wniosek skierowany do burmistrza bez 

słowa pisemny. Pozostałe zapisy nie budziły wątpliwości więc proponuję przyjąć statut bez 

zmian. 

 

Radny p.Łyszyk – zapis zaproponowany przez p.burmistrza jest taki wymijający. ZałóŜmy, Ŝe 

chciałbym skorzystać z dokumentów w momencie kiedy p.burmistrz jest na urlopie i co 

wtedy. Czy wniosek ten naleŜy skierować telefonicznie czy pisemnie i potem zostanie 

rozpatrzony. Moim zdaniem lepiej Ŝeby był jasno określony sposób udostępniania 

dokumentów. Nam w sumie chodzi moŜe mnie osobiście nie chodzi o szukanie ale chodzi o 

znalezienie takich rozwiązań, które dawałyby moŜliwość lepszego funkcjonowania zarówno 

p.burmistrzowi jak i radnym. Dostęp do informacji jest jednym z warunków o których mówi 

ustawa. Jawność dokumentów jest zarówno finansowa jak i tych spraw, które są związane z 

samorządnością. Oczywiście, Ŝe nie moŜemy zakłócać funkcjonowania urzędu ale p.burmistrz 

moŜe powierzyć część swoich kompetencji swoim kierownikom referatów i na pewno to zrobi 

Ŝeby nie było sytuacji, Ŝe z kaŜdą rzeczą musimy się zwracać bezpośrednio do p.burmistrza. 

My nie jesteśmy oceniający tylko szukający pewnych rozwiązań i to jest najwaŜniejsze. 
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Burmistrz –  Panie Łyszyk proszę się nie martwić o organizację pracy urzędu damy sobie z 

tym radę. Chcę powiedzieć, Ŝe dalej pozostaje przy zapisie ustawowym i to wszystko nic nie 

chcę tu wymyślać i nic więcej tu nie proponuję poza tym co jest zapisane w ustawie. 

 

Radny p.Łyszyk – czy to jest ustawa o samorządzie gminnym. 

 

Burmistrz – nie jest to ustawa o dostępie do informacji publicznej. 

 

 

  Uchwała Nr VI/37/11 w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Pełczyce         

 

została przyjęta jednogłośnie , 

 

 

Ad. 15. 
 
Burmistrz – Szanowni Państwo o to mamy klasyczny przykład zapytania o informację 

publiczną czy Pan Ryszard Mićko otrzymał odprawę. Mogę odpowiedzieć tak, Ŝe nie 

pamiętam i w związku z tym potrzebuję czasu Ŝeby sprawdzić to w stosownych 

dokumentach, stosowne słuŜby zapytać czy ta odprawa była czy nie. 

Radny p.Bil nie pierwszy raz juŜ o to pyta więc ja tylko dla przypomnienia chcę Panu 

odpowiedzieć, Ŝe Pan Mićko Ŝadnej odprawy nie otrzymał. Jest to skorzystanie z dostępu do 

informacji publicznej pamiętam i odpowiadam natychmiast niezwłocznie tak nie otrzymał. 

Tak to będzie działało Szanowni Państwo w zaleŜności od informacji o którą ktokolwiek prosi 

to albo ta informacja moŜe być niezwłocznie udzielona albo nie. Pyta Pan o szkołę w 

Chrapowie ale pyta Pan o moje stanowisko czy chce Pan manipulować tą informacją. Moje 

stanowisko jest nieokreślone. Informacja, którą przekazałem jest informacją dotyczącą 

sytuacji oświatowej w naszej gminie. O ile dobrze pamiętam to do końca października 

ustawowo takie sprawozdanie muszę przed Radą złoŜyć. Natomiast dobrze jest jeŜeli 

będziemy wiedzieli w jakiej sytuacji się znajdujemy, jaka jest demografia, ile jest dzieci itd. 

Co z tym zrobimy to Szanowni Państwo wiecie, Ŝe ja sam tego nie zrobię. JeŜeli cokolwiek 

zrobimy to zrobimy to razem i proszę więcej się tym nie bawić. Póki co jak Państwo 

zauwaŜyliście do tematu nie wróciłem.  
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Zachęcałem wszystkich Państwa do udziału w pracach jakby nadzorujących przy realizacji 

inwestycji i dalej to powtarzam bardzo proszę zgłaszać wszystkie uwagi na bieŜąco a 

napewno będzie to pomocne i spowoduje niewątpliwie, Ŝe realizacja będzie jeszcze lepsza 

tak jak sobie tego Ŝyczymy. Co do pytań dotyczących tyle co zdąŜyłem zapisać zadanych 

przez p.Łyszyka to tam równieŜ pojawiło domniemanie przestępstwa bo padło zapytanie 

gdzie jest ta kostka. Nie wiem gdzie jest ta kostka  faktycznie jest jej mniej ale to zadanie 

realizował Zarząd Dróg Wojewódzkich i proponuję te wszystkie pytania skierować do Zarządu 

Wojewódzkiego Dróg. I proszę nie kiwać głową, Ŝe nie bo jak Panu mówię, Ŝe tak udzielam 

równieŜ informacji publicznej to tak. Zarząd decydował jako właściciel pasa drogowego o tym 

jak ten pas drogowy ma być urządzony. Tutaj moŜemy się róŜnić wizją czy ma być tam 

więcej parkingów czy nie ale to jedno drugiego nie wyklucza i naleŜy szukać jeŜeli uznamy, 

Ŝe tych parkingów ma być więcej to szukajmy miejsc gdzie mogłyby być zorganizowane. 

SkrzyŜowanie ul.Łąkowej z ul.Chrobrego to zadanie, które uzgadnialiśmy w roku ubiegłym w 

części było wspólfinansowane w roku ubiegłym z Zarządu Dróg Wojewódzkich natomiast w 

roku bieŜącym juŜ bez naszego udziału. 

Obiecano, Ŝe zakończone to zostanie w roku bieŜącym. Dzieje się lepsze i ciekawsze a przede 

wszystkim bezpieczniejsze rozwiązanie. Prosiłem tam o inną rzecz ale twierdzą, Ŝe tego nie 

moŜna być moŜe Panowie właśnie tutaj jeŜeli potraficie chodzi o spowolnienie ruchu Ŝeby 

tam w tę szerokość drogi wkomponować jakieś wysepki i tutaj prośba o włączenie i wsparcie 

mnie w Zarządzie Dróg Wojewódzkich. Kto sprząta ten pas drogowy. Odbywa się przetarg na 

utrzymanie w czystości drogi wojewódzkiej i o ile mi wiadomo nasz Zakład Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej wykorzystując posiadany sprzęt ten przetarg juŜ po raz kolejny 

wygrał i tę drogę na wysokości miasta Pełczyce utrzymuje w porządku. Koszenie trawy jest 

takŜe po naszej stronie. JeŜeli na coś nie odpowiedziałem to proszę dotypać juŜ po sesji 

chętnie odpowiem na piśmie. Co do ul.Ogrodowej tak zobaczę i napewno uzupełnimy ten 

stan drogi.  

 

Radny p.Bil – p.burmistrzu ja tu niczym nie manipuluję przepisałem tylko fragment protokołu 

ze wspólnego posiedzenia w dniu 19 maja br. na którym poruszony został temat likwidacji 

szkoły nazwany stopniowym wygaszaniem. W całym tym stopniowym wygaszaniu jest taki 

ukryty diabełek poniewaŜ ta Rada w tym 2014 roku nie będzie miała Ŝadnych argumentów 

do przeciwstawienia się likwidacji szkoły. 
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Burmistrz – wiem, Ŝe to nie czas na taką polemikę ale dobrze Ŝeby ten szatan opuścił Pana i 

wtedy się pozbędziemy tych wszystkich niedomówień. 

 

Radny p.Łyszyk – jeśli chodzi o moje dzisiejsze uwagi to moŜe nie końca były one 

sprecyzowane. Na dzień dzisiejszy nie mam przygotowanej interpelacji ale napewno ją 

przygotuję i przekaŜę za pośrednictwem Pana Przewodniczącego Panu Burmistrzowi między 

innymi z zapytaniem czy jest moŜliwość aby jeszcze raz zwołać komisję odbiorczą z udziałem 

radnych z Pełczyc dotyczącą przedszkola bo jest rzecz waŜna i istotna dla naszych finansów. 

 

Przewodniczący p.Szczepanik – w związku z tym, Ŝe zbliŜa się okres wakacyjny wszystkim 

pracującym Ŝyczę przyjemnego wypoczynku urlopowego a pozostałym przyjemnych i 

bezpiecznych wakacji.   

 

 

Przewodniczący Rady M. Szczepanik zamknął VI sesję Rady Miejskiej w Pełczycach. 
 
 
                                                                                                     Przewodniczył: 
                                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej 
 
                                                                                                Marek Szczepanik 
Z zapisu magn. sporządziła:  
Inspektor M.Rozpędek  
 


